ETATS GENERAUX DE LA PHILATELIE

http://www.etatsgenerauxphilatelie.fr
Voici un extrait des messages postés sur le thème  2 :

Thème 2 - Quel rôle doit jouer la Poste ?
La Poste doit-elle intervenir davantage, autrement, sur la Philatélie Française et comment ?

Emettre des raretés 
La philatélie est un loisir, mais aussi, pour certains un placement.

Quels sont les timbres qui ont pris le plus de valeur ? Ceux qui sont rares.

Rares parce que vendus peu de temps, dans des circonstances particulières (exposition etc.)

Rares parce que ce sont des variétés

Rares parce que les collectionneurs ne les ont pas vu passer lorsqu'ils ont été émis.

Comment émettre aujourd'hui les raretés de demain ? 

La solution de facilité consiste à réserver un tirage à quelques uns (Chanel autocollant etc.) 

La solution perverse consiste à ne diffuser des blocs souvenirs que par un seul canal de distribution.

La poste pourrait peut être limiter les tirages et les périodes de vente, tout simplement.
Une agence pour vendre les timbres ? 
A l'évidence, la Poste ne sait pas communiquer sur la philatélie, ni bien vendre ses timbres.

Pourquoi ne pas créer une agence, de droit privé, affranchie des lourdeurs administratives, pour concevoir, émettre et vendre les timbres ?

Elle recruterait de vrais designers, de vrais spécialistes du marketing et de vrais vendeurs, issus de préférence du secteur des industries du luxe. 

Le client aurait enfin l'impression d'être un privilégié et d'acquérir un produit beau et rare. 

Le client serait accueilli. On ne mettrait pas 6 mois à répondre à ses courriers et l'on y répondrait précisément, sans langue de bois. 

Le simple curieux serait accueilli aussi et on lui donnerait envie d'acheter les produits.

Beaux timbres chez le buraliste 
Dans un bureau de tabac marchand de journaux j'ai vu, bien exposés, des carnets de beaux timbres... Quelle bonne surprise!

Interrogé, le buraliste m'a indiqué que cela lui rapportait plus que de vendre des Marianne au détail. Les clients achètent le carnet complet et sont attirés tant par les timbres que par leur présentation en vitrine. Il y avait aussi de beaux PAP illustrés.

Ce buraliste fait partie d'une petite minorité. Que fait la poste ?

Que la Poste nous informe 
La Poste pourrait s'inspirer de quelques exemples étrangers pour mie
ux informer les collectionneurs. Un des meilleurs exemples me semble être la poste suisse, avec son magazine La Loupe et son bulletin sur Internet Francobollo.

- un magazine de qualité, informant de toutes les parutions, dans TOUTES les présentations: timbres, blocs, souvenirs, entiers postaux (PAP) et bureaux temporaires. 

- quelques articles bien faits en rapport avec les nouvelles émissions, mais aussi pour décrire l'activité "timbres" de la poste. 

- un récapitulatif des timbres en vente (de TOUS les timbres en vente) avec le choix entre diverses présentations

- des invitations pour les abonnés.

- l'indication des dates d'émission, de retrait et des chiffres de tirage

- une information sur les réimpressions, avec la possibilité de les commander

- en plusieurs langues

- diffusé sur papier ET par Internet

- diffusé chaque mois et non pas avec plusieurs semaines ou mois de retard 

Patrimoine de la poste 
La poste possède les droits sur les timbres qu'elle a émis depuis 1849.

Pourquoi ne pas émettre des réimpressions de ces timbres, ou des plus beaux de ces timbres ?

Bien évidemment une mention (au verso par exemple) indiquerait clairement qu'il s'agit d'une réimpression.  

Ces réimpressions n'auraient pas de valeur d'affranchissement mais feraient plaisir à bien des collectionneurs qui ne peuvent pas se payer les originaux.

Ces réimpressions pourraient être imprimées en petits blocs, avec la mention de la date d'émission, du sujet et du tirage. Ce serait vraiment pédagogique. 

Accueil des philatélistes 
Il y a quelques mois, il était possible d'être reçu par les responsables philatéliques du bureau postal et de pouvoir demander " ce qu'on désirait ". L'accueil était pratiquement toujours excellent et nous repartions avec notre bloc de 4, avec notre bloc numéroté, notre bloc daté.....

Depuis, le nombre de postes étant en régression, j'ai l'impression quand je viens demander des timbres philatéliques ou courants de déranger quand on ne me répond pas que ce n'est pas possible.
Etant à le recherche des différents tirages des timbres Marianne, le système actuel (chaque poste commande directement ses besoins et est livrée en paquets de 1000 timbres) , il est donc devenu très difficile d'obtenir 1) les dates (voir plus haut), 2) d' obtenir le bloc daté avec le code-barres celui-ci servant à être lu pour la vente des timbres restants.

Mon souhait serait donc s'il n'est plus possible de passer par les Postes, d'obtenir les timbres avec les dates demandées au niveau de la boutique du timbre à Périgueux.

Fête du timbre 2008 
A la lumière des multiples émissions effectuées en ce 1er mars à l'occasion de la fête du timbre 2008 sur le même thème (timbres à l'unité, par 3, par 9, petit bloc, mini feuilles, carnet) avec variantes autocollantes ou pas, la pléthore d'émission atteint un pic jamais égalé pour une journée du timbre, Chers amis du forum de la Poste et chers philatélistes, la preuve est faite, vous voyez bien que la Poste n'a pas voulu, ne veut pas et ne voudra pas nous entendre.

J'ai la nette impression que ce forum ne sera pas non plus entendu.
Pour les amateurs non-collectionneurs -    mardi, 18 mars Auteur : Beau et facile

1) Je suis plus que déçu, en tant que simple amateur de beaux timbres à coller facilement sur mon courrier, de ne pratiquement pas pouvoir trouver de timbres beaux et autocollants. On en faisait de superbes naguère (avant le progrès très remarquable de l'autocollant). Mettre de toutes les couleurs une Marianne déjà sans intérêt est proprement navrant.
2) Il est plus que temps de généraliser le principe des timbres à validité permanente. Le récent changement de tarif qui m'oblige à léchouiller un timbre à 0,01 € pour le tarif normal me fait hurler de rage.

3) La combinaison des tarifs correspondant à des poids croissants pourrait avantageusement essayer d'être moins stupide, en évitant au client de faire des exercices d'arithmétique grotesque pour atteindre le montant demandé avec des timbres de montants aussi farfelus les uns que les autres. Exemple : comment aboutir à 1,33 € avec des timbres à 0,54€, 0,86€, 0,05€, etc. Les exemples sont aisés à multiplier

Timbres personnalisés 
Beaucoup de timbres personnalisés sont vraiment moches et ringards.

Est-ce une bonne politique pour la poste d'associer son image à des réalisations aussi décevantes ? 

Montimbreamoi 
La Poste émet des timbres personnalisés pour son propre usage.

Pourquoi pas? Je pensais qu'elle bénéficiait de la franchise postale ! 

Ces timbres affranchissent des lettres d'invitations et des voeux destinés à quelques "happy few" qui les revendent -cher- sur Ebay.

J'ai déjà proposé que la poste ouvre directement une boutique sur Ebay.

Aujourd'hui, je pense qu'elle pourrait y vendre des lettres d'invitation et de voeux, affranchies de timbres personnalisés. Ces lettres, elle se les sera adressée à elle-même.

Ainsi la boucle sera bouclée.  

Pas de segmentation de marché 
Rappel : La Poste envisage une segmentation en 3 marchés :

* celui des collectionneurs avec les timbres issus du programme philatélique (les "Beaux Timbres")

* celui des particuliers avec les timbres "événementiels" de type remerciement, vacances, voeux, naissance ...

* celui des entreprises avec des PAP spécifiques et non accessibles à l'achat pour les philatélistes.

C'est une grave erreur de jugement. Faut-il rappeler que la fonction du timbre est de payer l'affranchissement d'un courrier ? Le timbre est fait pour circuler. On ne doit pas faire de différence entre ce que La Poste appelle les "Beaux Timbres" et les timbres courants de type Marianne et autres ...

Ce n'est pas à La Poste de décider ce qui doit être collectionné et ce qui ne doit pas l'être.

Pour que la philatélie se développe, il faut rendre au timbre sa fonction originelle. Pour cela, tous les timbres doivent être accessibles facilement sans être obligé d'attendre des "plombes" dans une file d'attente. Multiplions la diffusion et l'accessibilité des timbres serait déjà une première étape. Pour rendre accessible un timbre, il convient aussi d'allonger sa durée de vie (1 an à 1 an et demi). Enfin, pour ne pas décourager un nouveau collectionneur, il convient de réduire le nombre d'émission de timbres.

La fonction d'un timbre étant de circuler sur un courrier, l'intérêt d'émettre des blocs de timbres est donc inutile. Revenons à une  politique de diffusion de 1 ou 2 blocs au grand maximum par an. C'est amplement suffisant et cela réduira d'autant plus le nombre de feuilles de classement qui ont un coût non négligeable.

Quand La Poste aura tué la "Poule aux oeufs d'or" (les collectionneurs), il sera trop tard. Nombre de ces collectionneurs auront spécialisé leur collection, ou complété leur collection en "remontant dans le passé", ou au pire arrêté toute collection de timbres. 

Journée du timbre 2008 
Pourquoi cette pléthore d'émissions pour la Journée du timbre ?

Plusieurs timbres, chacun en plusieurs présentations, dont des feuillets très au dessus de la valeur faciale !

Qui osera encore prétendre que la Journée du timbre est une manifestation populaire et que l'une de ses fonctions est d'amener les jeunes à la philatélie ? 

Travail des guichetiers 
Le massacre des timbre au moment de la découpe est une généralité. Ne faudrait-il pas améliorer la découpe en modifiant la dentelure (zone prédécoupée entre les dents ....
Défense de la langue française 
Je propose un timbre en faveur de la défense de la langue française.

Il pourrait être émis à l'occasion du prochain Salon de l'agriculture.

Le père Noël est ...  
Qu'en est-il du Père Noël, au moins de celui que La Poste entretiendrait à Libourne ?

Passons sur la réponse qui vient à l'esprit, mais je constate que j'ai fait écrire mes 4 petits enfants, et envoyé des mails sur le site dédié, pour n'avoir en plusieurs années, obtenu qu'une seule et unique réponse !

Bravo, et merci d'entretenir l'espoir.

D'autres lecteurs auraient-ils eu des expériences similaires ?

Alors Philaposte, au travail ! 
Journée du timbre 2008.

La pléthore des émissions de cette journée du timbre constitue-t-elle un feu d'artifice final ?

La poste est elle si convaincue que le timbre n'a pas d'avenir qu'elle se dépêche d'émettre tout ce qu'elle peut avant que tout le monde se détourne de la collection des nouveautés de France ? 

Le sujet méritait-il autant de déclinaisons différentes ?

Dans ce cas, allons y hardiment: il aurait fallu aussi émettre des blocs-souvenirs (au moins 5 d'au coup comme pour le célébrissime Albert Londres) et un livre timbré (comme pour Tintin). Et autant de PAP différents que de timbres émis et de villes organisatrices (un peu comme pour le TGV Est). Plus un timbre en argent, un autre en or et un en surcre pour les jeunes! Une épreuve gravure en noir, réservée aux organisateurs ! Un bloc CNEP et un bloc de la Fédération, déclinés en épreuves de luxe et non dentelés pour les organisateurs. Des vignettes LSA de plusieurs types et valeurs ! Une carte postale prête à poster réservée aux seuls visiteurs et offerte uniquement sur place. Une autre réservée aux postiers qui auront acheté des timbres ! Des roulettes autocollantes réservées aux entreprises ! Un carnet marronnasse de timbres courants avec autant de couvertures différentes que de timbres émis pour la journée du timbre ! Un bloc de vignettes sans valeur pour les invités de Philaposte. Un PAP de Philaposte sur le thème de la journée, pour envoyer les invitations !

Et j'en oublie certainement. Pourquoi faire peu quand on peut faire plus?

Il faut émettre plus pour gagner plus. C'est dans l'air du temps. Alors, Philaposte? Au travail.  

LA POSTE et l'Education Nationale 
Le timbre et l'univers postal représentent un fantastique réservoir d'activités pédagogiques. L'éducation nationale le sous-estime voire l'ignore.

Tout d'abord les mallettes pédagogiques faites par la Poste ont été peu utilisées faute de postiers disponibles motivés et compétents sur cette partie préférable à un enseignant.

Les passionnés par exemple de la FFAP ont essayé ou continuent leurs tentatives mais de manière bien isolée et sans grands moyens.

Les enseignants ont bien des idées sur ces activités mais ne savent pas à quelles portes frapper pour obtenir le matériel destiné à leurs activités.

Ces états généraux lancés par Monsieur le Président de la République sont donc une opportunité à saisir pour la Poste de demander au Président que l'Education Nationale reconnaisse officiellement l'aspect pédagogique et instructif du timbre et de l'univers postal.

Cette reconnaissance effectuée il faudrait créer OFFICIELLEMENT une personne ressource sur ce thème du timbre et de l'univers postal dans chaque académie ou sur les inspections académiques.

Pour réussir cette personne doit être d'abord membre de l'éducation Nationale gage de compétence pédagogique et doit bénéficier d'un aménagement de son emploi du temps  voire être détachée partiellement (ce cas serait plus difficile car c'est l'Education nationale qui paierait les heures de détachement et à ma connaissance ce n'est pas à l'ordre du jour...) pour assurer la promotion du timbre et de l'univers postal au moins une journée par semaine.

Evidemment il faut quelqu'un de passionné, cet enseignant volontaire doit donc être philatéliste et intéressé par l'univers postal. En effet il faut voir le timbre dans son environnement (lettre, adresse, boite aux lettres, facteur, tarifs postaux) et donc une multitude d'applications possibles dans toutes les disciplines scolaires.

Cette personne doit être en liaison constante avec les acteurs de la nouvelle structure régionale de La Poste concernée par l'Académie où se fait la promotion.

C'est donc là que La Poste agit, aussi en facilitant les déplacements de la personne ressource qui intervient lors de conférences pédagogiques ou se déplace dans certaines écoles qui en ont fait la demande suite aux informations officielles envoyées par le rectorat et les inspections académiques sur cette ressource postale. La personne coordonne alors toutes les demandes et les souhaits de matériels pour les projets. Ceux qui sont réalisables sont aidés matériellement voire financièrement par La Poste régionale (tous métiers postaux confondus).

Enfin ces réalisations sont mises en ligne sur le site du rectorat ou sur un site spécifique afin de mutualiser tous les efforts des enseignants. Ce site donne des idées à de nouveaux professeurs qui multiplient à leur tour les activités postales autour du timbre devenant ainsi de nouveaux moniteurs ; leurs élèves, de nouveaux philatélistes.

L'ADPHILE et ses partenaires pourraient certainement apporter un plus à cet ensemble.

La FFAP possède quelques personnes qui pourraient correspondre aux profils évoqués. L'opération pourrait donc être mise concrètement en place sur plusieurs académies.

Timbre assurance 
En envoyant un colis (hélas pré-affranchi) en Chine aujourd'hui, j'ai souscrit, à la poste, une assurance. Le guichetier m'indique qu'il va chercher un timbre assurance.

Joie, pleurs de joie, comme dirait Pascal...un timbre. Déjà je me disais que ça y est : il existe une catégorie de timbres, qui, dans la profusion des émissions de ces dernières années, servait vraiment à quelque chose et restait inconnu du grand nombre.

J'ai été très désappointé quand le postier a collé le "timbre" sur mon bordereau. Une horrible et minuscule petite étiquette autocollante passe-partout, de couleur saumon, avec le mot Assurance, sans indication de valeur ni d'ailleurs aucune autre mention.

Moi qui rêvais déjà à quelque chose du style des timbres Radiodiffusion des années trente, j'en ai été pour mes frais.

Mais voilà: il y a les "beaux timbres" qui ne servent pas... et le reste qui est fait pour servir. 

Poste 
La Poste doit rester maître de la philatélie par le choix des sujets traités, la conception et la réalisation des timbres par l'imprimerie de Périgueux.

Par contre elle doit absolument réduire le nombre de timbres et de produits pour que les jeunes puissent revenir à la philatélie. Je suis enseignant et je me suis occupé d'un club philatélique dans plusieurs collèges et en particulier au collège des Aiguerelles de Montpellier de 1990 à 2002 avec participation à une exposition scolaire. J'ai vu les effectifs progresser avec un maximum de 40 élèves en 1997 puis une baisse jusqu'à 2002 où il n'y avait plus d'élèves à cause du nombre trop élevé de timbres.

Il faut supprimer les émissions de produits qui ne servent pas pour le courier mais qui ne sont que pour les collectionneurs.

Que la Poste arrête tout 
Je propose que la Poste cesse toute nouvelle émission de timbre.

Le mail, la machine à affranchir, les étiquettes de distributeurs, les enveloppes et paquets préaffranchis et demain l'affranchissement par impression directe d'étiquettes à partir de l'ordinateur répondent à l'ensemble des besoins du courrier. 

Donc plus besoin de timbres.

De toutes manières, cela faisait bien longtemps que celui-ci ne remplissait plus sa mission qui était de porter vers le reste du monde une certaine image de la France et des Français. Il avait perdu toute originalité en se coulant dans l'événementiel (Halloween, anniversaire, merci, au revoir) et l'illustration bas de gamme (vaches, veaux et cochons)..

On pourra peut-être garder les timbres personnalisés, car le narcissisme est très tendance. Comme de juste, cette exception sera surtaxée, mais le culte du moi n'a pas de prix. 

Les avantages de l'arrêt total des émissions sont nombreux: 

- économiques pour les collectionneurs

- écologiques pour la poste (moins de papier et d'encre) 

- commerciaux: il ne sera plus nécessaire d'entretenir un réseau de distribution et d'affronter le mécontentement, la mauvaise humeur et les exigences de ces maniaques de collectionneurs.

- avantage pour les philatélistes: la collection de France étant close, il sera possible de se rabattre sur les émissions du passé, souvent plus belles et dont la valeur grimpera.

Donc, je propose à la poste de tout arrêter. 

Timbre plaisir 
Je me suis fait plaisir: j'ai acheté le bloc souvenir des globes de Coronelli. Le timbre, qui combine offset et taille douce est réussi et la mise en pages du bloc est superbe.

Quel dommage que le prix de vente de ce bel objet ne corresponde pas à sa valeur d'affranchissement. Je l'aurais bien utilisé pour affranchir une grande enveloppe ou un paquet contenant un cadeau. 

Le surcoût n'est même pas justifié par une surtaxe au profit de la croix rouge ou d'une autre cause.

Ce bloc méritait d'avoir un usage postal plutôt que d'être gardé pour être revendu "sous blister" comme tant de collectionneurs l'exigent maintenant.... 

Bureaux philatéliques : le retour 
Compte tenu des sommes considérables que dépensent les philatélistes, 375 € pour obtenir tous les timbres et produits philatéliques en 2007, le respect de sa clientèle devrait imposer le retour des bureaux philatéliques là où ils ont été supprimés. A Dijon, c'est un bureau philatélique convivial, confortable, lieu de rencontres, animé par des guichetières sympathiques, patientes et compétentes, qui a été remplacé par un guichet normal dans la grande poste, avec les mêmes queues qu'aux autres, des heures d'ouvertures incompréhensibles et des guichetiers incompétents. Résultat (qui est peut-être celui recherché par La Poste, je fais mes achats sur la toile, même si j'ai du ainsi renoncer aux coins de feuilles, datés ou non, et me soumettre à l'aléatoire des découpages de feuilles des employés de Phil@poste.

La Poste doit aussi être attentive aux demandes des collectionneurs (moins de timbres, plus de taille douce, "beaux" timbres pour écoplis...), elle devrait sponsoriser les manifestations philatéliques, et encourager les petites entreprises à utiliser des "beaux" timbres plutôt que des machines à affranchir.

A plat ventre 
Nous ne sommes pas encore le 1er avril.

Néanmoins, je propose que le prochain bloc feuillet "jeunesse" soit consacré à une tendance forte de ce premier XXIe siècle: le Bling Bling.

Je propose donc un bloc feuillet avec un timbre Rolex, un timbre Ray Ban etc.

Evidemment, une série de 5 blocs souvenir, un carnet autocollant et des feuillets personnalisables seraient tout indiqués.

L'ensemble pourrait faire l'objet d'un premier jour lors des journées du patrimoine. A cette occasion, une série exclusive de PAP serait émise.

Bien sûr, chaque timbre serait aussi émis en roulette autocollante, pour les besoins exclusifs des marques citées. 

Gagner de nouvelles générations
Il y a dans la vie des étapes que la Poste pourrait mettre à profit pour gagner de nouvelles générations à la philatélie.

- l'entrée au collège

- la fin de la Terminale

- l'entrée dans la vie active

- la retraite.

A chacune de ces étapes, la Poste pourrait faire correspondre une campagne de publicité en faveur du timbre et de la lettre écrite. Les personnes concernées pourraient se voir offrir de remplir un bon qui leur assurerait la livraison d'un ensemble comprenant une sélection de beaux timbres, quelques prêt à poster, un numéro de Philinfo et une proposition d'abonnement aux nouveautés. La presse philatélique pourrait être associée à l'opération.

Sur l'ensemble des personnes sensibilisées, il y en aura certainement une proportion qui découvrira ou redécouvrira le timbre et la philatélie. 

PAP gravés 
A l'occasion de deux salons du timbre, deux superbes séries de PAP gravés ont été émises. Ils reprenaient, superbement des timbres anciens.

Cette expérience mérite d'être poursuivie. Une catégorie de PAP gravés (timbres gravés et illustrations de l'enveloppe gravées aussi)  pour mettre à la disposition de tous un superbe support de correspondance, de grande classe, pour de grandes occasions ou des correspondants choisis.

J'ai utilisé ces PAP pour mes correspondants étrangers, qui en ont été très heureusement surpris.

La défense de l'art du timbre gravé, à laquelle je souscris, passe aussi par les PAP. 

Série d'usage courant 
La série d'usage courant est généralement renouvelée à l'occasion d'un nouveau mandat présidentiel. Il s'écoule cependant un certain temps entre l'inauguration d'un nouveau mandat et la mise en service d'une nouvelle série d'usage courant.

La date de prise de fonctions étant connue à l'avance (elle varie entre le lendemain de l'élection en cas de reconduction du mandat en cours et quelques jours), la Poste pourrait faire coïncider l'émission d'une nouvelle série avec le début du mandat.

Quelques temps avant le début de la campagne électorale, elle pourrait lancer un concours. Les candidats du  1er tour choisiraient un timbre parmi une dizaine de maquettes. La poste pourrait faire graver les maquettes retenues par les deux candidats restant en lice au second tour et lancer la fabrication dès l'annonce du résultat. La vente anticipée du timbre définitif aurait lieu le jour de la prise de fonctions.

La mise en oeuvre de cette proposition permettrait de faire bénéficier la philatélie de la mobilisation populaire propre à cette élection.

Enfin, à la fin du mandat, pourquoi ne pas émettre un bloc des timbres courants du mandat qui arrive à échéance, ou un carnet composite ? 

Timbre de deuil 
La Poste a émis des timbres semi-permanents pour les naissances, les anniversaires etc.

Il y a quelques années, à l'occasion de la mort de mon père, j'étais embarrassé pour affranchir les faire-part et les remerciements. J'ai chois le PAP Magritte qui me semblait sobre et adapté, faute de mieux.

La Poste ne pourrait-elle pas émettre un timbre et un PAP pour ce type de circonstance, qui nous concerne tous ?

Je verrais bien un timbre gravé, sobre tant par sa facture que par ses couleurs et un PAP, car souvent le deuil donne lieu à une correspondance abondante.  Le PAP pourrait être lui aussi gravé.

Segmentation 
La poste distingue les "beaux timbres" des autres, de même qu'elle différencie les PAP pour entreprises des autres. Y compris sur la boutique du timbre.

C'est méconnaître le collectionneur.

Peut-on envisager un accès égal à tous les produits, pour tous les philatélistes ? 

Il n'y a pas que des retraités ! 
La Poste pourrait jouer un rôle dans la popularisation de la philatélie en améliorant le site laposte.fr. Quelques suggestions:

- mettre en ligne tous les timbres émis depuis 1849, avec l'indication des dates d'émission et de retrait et les chiffres de vente.

- dans la rubrique "Actualité du timbre" mettre en ligne de véritables actualités : nous sommes le 18 février et toujours rien sur la nouvelle Marianne.

 - mettre en ligne le Philinfo du mois et non celui du mois d'octobre de l'année précédente, en février. Comme cette revue est une incitation à acheter des timbres, je propose qu'elle soit mise en ligne gratuitement.

- mettre sur le site les timbres des collectivités et des territoires d'Outre mer, ou, à défaut, des liens vers leurs offices postaux.

- mettre en ligne une procédure de commande de  timbres, y compris avec les oblitérations premier jour, adaptée aux besoins des philatélistes (blocs de 4, bord de feuille, coins datés etc.)

 - servir réellement ceux qui en ont fait la demande par une newsletter signalant les modifications du site et les nouveautés (la poste allemande le fait très bien)

Si la poste veut gagner de nouveaux clients à la philatélie, il faut qu'elle prenne en compte les nouveaux modes de vie: je me déplace beaucoup. Un abonnement au Philinfo papier ne me sert à rien. Je lis l'essentiel de la presse sur Internet. Il n'y a pas que des retraités parmi les philatélistes ! 

Présence de la philatélie dans les bureaux de poste 
La philatélie doit se faire plus présente auprès du grand public et élargir sa diffusion au delà de philaposte, des salons et des clubs que seuls les mordus fréquentent. Ce ne sont pas des lieux que visiteront de futurs philatélistes potentiels.

Quoi de mieux pour cela que le bureau de poste: tout le monde, de tout âge s'y rend et y fait souvent la queue: occasion rêvée pour regarder autour de soi. Oui mais voilà. Tableau des timbres en ventes inexistant ou complètement dépassé, présentant des timbres épuisés depuis longtemps, voire recroquevillés, jaunis ... Au mieux, un carnet de timbres collé sur la vitre du guichet. Quand à un préposé à qui on demande un timbre de collection, on le dérange, il n'en a pas, on n’est pas au bon guichet etc.

Que la poste revoie sa commercialisation de la philatélie dans les bureaux de poste: des affiches, des prospectus, des présentoirs, une formation des préposés, une organisation. Que cela fasse envie au non philatéliste !!! C'est le seul moyen pour élargir le public vieillissant des clubs et des salons. Ce public dont je fais partie et qui délaisse une philatélie française  (tous les messages sur ce forum en attestent) attristée par la multiplication des émissions de timbres beaux comme de vulgaires vignettes.

Lieux de vente de timbres 
Pourquoi ne vendre les timbres que dans les bureaux de poste ? Ceux-ci ont des heures d'ouverture et de fermeture peu commodes et il faut y faire la queue.

Pourquoi les timbres, y compris ce que la poste appelle  les "beaux timbres" (les autres seraient-ils laids ?) ne seraient-ils pas vendus dans les hypermarchés, les supérettes, les épiceries, les papeteries ?

Nombre de blocs 
L'émission de blocs devient la règle (il est vrai que ça oblige le collectionneur à acheter dix fois le même timbre). Je trouve ça un peu pénible (et encombrant sur les présentoirs). Pour moi c'est à la limite de la philatélie.

PAP 
Impossible aujourd'hui d'être complet en matière de PAP.

Certains PAP, bien qu'annoncés par Philinfo, ne sont pas disponibles à la vente par correspondance ou par Internet.

D'autres, bien qu'à diffusion départementale ne sont jamais annoncés (par exemple celui du 150e anniversaire des Fleurs du Mal de Baudelaire) 

L'abonnement, proposé par la Poste, ne garantit pas d'avoir tous les PAP d'une catégorie (par exemple ceux avec les timbres Marianne ou les commémoratifs).

Une partie du tirage des PAP réalisés pour des entreprises ou des institutions pourrait être commercialisée par Philaposte. Ce n'est pas le cas. il faut les acheter - très cher - sur Ebay ou Delcampe. 

J'avais commencé une collection de PAP. J'y ai renoncé. 

Documents philatéliques, épreuves etc. 
Il y a quelques décennies, la poste a commencé à commercialiser des "documents philatéliques". Elle vendait déjà des notices. Puis elle a vendu des épreuves gravées.

Je crois que la vente de nouveaux produits, au bout de quelques temps, a tué les anciens.

D'autre part, elle a émis des tirages spéciaux de ces produits, réservés à quelques privilégiés (épreuves en noir "salon du timbre" entre autres).

Quel est l'état du marché des documents, notices et épreuves ? 

J'avais commencé chacune de ces collections. Le nombre des émissions et la multiplication des produits et surtout l'impossibilité d’être complet à cause des tirages privilégiés, m'y a fait renoncer. 

Ne serait-il pas temps que la Poste fasse un peu le ménage dans cette profusion de produits ? 

Code-barres 
Désormais, la Poste met un code barre sur les blocs de timbres (exemple le bloc du nouvel an chinois sur l'année du rat). Ce code barre gâche le visuel d'ensemble.

Ce n'est sûrement pas pour des considérations philatéliques qu'il y figure.

Je ne pense pas que les philatélistes apprécient cet oukase. Petit détail, certes, mais qui en dit long...... Espérons que tous les S.O.S. des philatélistes qui prennent le temps de participer à ce forum seront pris en compte !!

Actualité du timbre 
Sur le site internet de la Poste se trouve une rubrique "Actualité du timbre".

Actualité ? Peut-être.

Actualisé ? Certainement pas.

Rien sur la nouvelle Marianne. Même pas un communiqué de la Poste.

Ah, si : Philinfo est en ligne. Mais il s'agit du numéro d'octobre 2007. Et encore, dans une version limitée.  Pourquoi appeler cette rubrique "Actualité". Appelons la plutôt archives.

Comparée à d'autres postes étrangères, La Poste a encore des progrès à faire en matière d'information des philatélistes. 

La lettre du président 
Dans sa lettre aux philatélistes, le président de la république parlait de tirages inflationnistes.

Les tirages sont importants, certes, mais je crois que ce sont plutôt les émissions qui sont inflationnistes. 

Qualité et respect
J'aimerais que la poste ne prenne pas les philatélistes pour des vaches à lait et surtout pour moi la quantité ne fait pas la qualité....... 

Programme des émissions 
La Poste doit continuer ses émissions de timbres dits "commémoratifs". Il est vrai que la taille-douce apporte un plus, mais l'héliogravure procure aussi de belles présentations. Par contre, il faudrait que notre administration reste raisonnable dans ses présentations, qu'elle n'oublie pas que derrière l'achat des timbres il y a leur classement en albums, et que des formats comme des blocs ou des feuillets, coûtent cher à classer. Les blocs sont en général bien faits, agréables, mais ils devraient être moins nombreux (Jardins, Capitales europ. tous les 2 ans..). Les feuillets "France à voir ou à vivre" sont-ils bien nécessaires ? Les feuillets souvenir à 3€ (rouge-gorge..), c'est bien, très bien même, mais ne pas en abuser. 
Il est sûr que la pléthore des émissions de la dernière décade a découragé beaucoup de collectionneurs. Les semi-permanents (timbres à message) ne devraient être renouvelés que tous les 3 ou 4 ans. 
Personnellement j'ai arrêté le "tout collectionner", je choisis ce qui me plaît : les tailles douce, les beaux "hélios", et ce qui m'apporte quelque chose, culturellement parlant. Pour le reste, j'oublie, ou éventuellement j'achète pour mes affranchissements (carnets autocollants...). Je constate en allant au bureau de poste entre autre, que bien des gens non collectionneurs achètent des timbres "de collection" pour leurs affranchissements et des carnets autocollants en particulier.

La Poste 
Il faudrait que chaque bureau de poste est au 1 personne qui s'intéresse à  la philatélie.

Changement obligatoire 
Si la poste veut garder sa place de leader quand la distribution du courrier sera ouverte à la concurrence en 2011, elle doit changer. Trop de timbre sont émis par La Poste. Beaucoup, non rien d'intéressant à garder. Je pense surtout aux carnet d'humour qui reviennent trop souvent.

Aider les associations à aller vers le public 
Il nous faut aussi aller vers le public. Ce n’est pas en organisant des manifestations, entre philatélistes, qu’on arrivera à développer la philatélie. Il faut sortir de nos salons et sortir les timbres de nos albums.

La Poste, aidée des négociants,  pourrait nous aider à investir des lieux de grand passage où elle est présente, comme les centres commerciaux. . Je pense notamment que nous pourrions nous y installer un samedi avec quelques panneaux. Ce serait au profit de tous : les associations se font connaître, et  La Poste et le négoce ont de nouveaux clients potentiels.

Par quels moyens La Poste peut nous aider?  Entre autres:

- Mise à disposition de quelques m2 dans un bureau de poste,

- intervenir en notre faveur auprès des gérants de centres commerciaux où elle est présente,

- mise en place de flammes "publicitaires" à prix coûtant à l'occasion de manifestations philatéliques...

Blocs souvenirs 
Les blocs souvenirs me semblent être une bonne idée. Certains sont beaux et le timbre y est un peu "en habits du dimanche". Une sorte d'épreuve de luxe ou de "bloc spécial" pour tous.

A quelques réserves près :

- si le prix de 3€ est correct, émettre pour un même timbre 5 blocs d'un coup est peut être "trop". 

- l'occasion d'émettre un tel bloc ne semble pas toujours relever d'une politique cohérente: pourquoi Gordon Benett ou Albert Londres ? On pourrait se limiter au "plus beau timbre de l'année " et à une circonstance exceptionnelle. Les timbres de voeux font déjà l'objet de présentations trop nombreuses.

- l'émission d'une nouvelle série courante pourrait être l'une de ces occasions exceptionnelles. Les timbres courants sont souvent beaux et toujours gravés. Un beau feuillet comprenant l'ensemble des timbres de la première émission de la nouvelle figurine d'usage courant, pourquoi pas ?

- ces blocs pourraient être vendus plus largement (dans les points philatélie par exemple, mais pendant une période limitée, ce qui rendrait compatibles le caractère limité du tirage  avec la possibilité pour le plus grand nombre d'y avoir accès. 

Beauté des timbres 
A mon goût je trouve qu'il y a de plus en plus de timbres fort laids. Ce n'est même pas digne d'image de chocolat. On est bien loin des monochromes des années 50. Le graveurs sont ils si mauvais ou le bon goût a-il disparu ?

Timbres abîmés 
Je viens de recevoir une enveloppe avec un trait au stylo sur le timbre. Pourquoi ce zèle idiot d'un postier (de plus le timbre était oblitéré !)

Je voudrais me faire remplacer la vignette.

Qualité des timbres 
Certaines vignettes ont des colles non décollables à l'eau, dans ces conditions ce n'est pas la peine de promouvoir la philatélie au moins pour les oblitérés.
Politique de la poste 
La Poste doit cesser d'émettre des timbres qui ne peuvent être achetés que sur le site de la poste, je pense au bloc souvenir par exemple, et non dans les bureaux de poste. Elle doit aussi émettre moins de timbre, les coûts doivent être réduis car le budget d'un philatéliste surtout les jeunes n'est pas extensible par les temps qui courent. En outre, il faut sûrement revenir à des choix plus classiques qui reflètent la culture du pays. Plus de timbres gravés conviendrait également aux futures émissions.

Réservation philatélique 

Je souhaite attirer l'attention sur un point qui me gène particulièrement.

En effet, il n'est plus possible depuis plus d'1 an et dans de nombreuses villes (toutes ?) de profiter du service de la réservation philatélique.

Etant collectionneur de bloc de 4, c'est un vrai calvaire que de devoir se déplacer, de nombreuses fois, sans garantie de trouver tous les timbres et en y perdant des heures.

En bloc de 4 (plus carnets, plus blocs etc...), une année complète représente tout de même plus d'un millier d'Euros.

Je pense sincèrement que ce service est rentable, et permettrait de diminuer les files d'attentes dans les agences (hé oui, un philatéliste reste longtemps à son guichet !).
Il me semble un service essentiel qui doit être remis en place.

Relations avec les bureaux de Poste
Les bureaux de poste sont des partenaires privilégiés des associations philatéliques, les bonnes relations sont étayées par le chiffre d'affaires produit. Les associations s'orientent de plus en plus vers l'acquisition des timbres personnalisés, voire mon timbreàmoi, ce chiffre d'affaires échappe donc aux bureaux locaux. Il serait donc indispensable de réintégrer ce chiffre d'affaire dans la comptabilité des bureaux partenaires.

Intéressement des Associations 
Les associations philatéliques sont d'importants clients pour La Poste. En engrangeant des milliers de timbres dans les albums, les collectionneurs et les philatélistes acquittent des taxes d'acheminement qui ne sont pas utilisées. Il serait donc logique que La Poste accorde aux associations philatéliques des remises sur les timbres Poste au moins au niveau qu'elle accorde aux débitants de tabacs, 4% sur les timbres autocollants, 3% sur les autres timbres.

Tous les timbres sont philatéliques 
Le timbre, c'est comme le foot, tout le monde a un avis dessus. Pour ce Grenelle de la philatélie, je ne vois pas pourquoi je ne donnerai pas le mien.

Depuis le nouveau système de réservation TIMRES+, La Poste a procédé à un étrange classement en proposant une catégorie "BEAUX TIMBRES" ce qui dit assez qu'elle reconnaît en imprimer par ailleurs de bien vilains.

Le mode d'impression est ce vraiment le problème... L'offset et l'héliogravure sont  des techniques d'égale dignité à celle de la taille douce, pour peu qu'on utilise l'une ou l'autre à bon escient. Je tiens pour avéré qu'en fonction des sujets seul l'homme de l'art peut juger de l'intérêt de l'une par rapport aux autres, et que le quota de principe ne règle rien.

La philatélie c'est TOUS les timbres et pas seulement les jolies images dont on nous inonde très exagérément. Que serait la philatélie sans les très vilaines figurines du début de l'histoire postale, à l'époque où même la philatélie ne savait pas qu'elle existerait un jour. Que serait elle sans les semeuses de Roty, les Mariannes de Dulac, de Gandon, de Cocteau et des autres, sans ces humbles qui constituait - et constitue encore - l'infanterie de nos fleurs de courrier.

Alors si je n'avais qu'un souhait à formuler, ce serait qu'on accorde à ces petits ordinaires, à ces courants injustement méprisés, toute l'attention artistiques manifestée aux "beaux" timbres. Alors que le prochain Briat, le futur Lamouche, le Muller de demain soit lui aussi une oeuvre d'art. Lui d'abord. En taille douce ou en sérigraphie peu importe, seul le résultat compte. Vive le courrier de tous les jours, celui par qui la Philatélie arrive.

Information des philatélistes 
En matière d'information des philatélistes, La Poste a des progrès à faire :

Ce 3 février, toujours rien sur le site web de la Poste concernant le choix d e la nouvelle Marianne. C'est pourtant La Poste qui a publié un communiqué de presse sur le sujet. Elle ne met même pas en ligne son propre communiqué.

Sur le même site, c'est toujours la version -restreinte - de Philinfo du mois d'Octobre qui est en ligne.

Pendant ce temps, les postes suisse, allemande etc. publient des bulletins, papier et internet, qui sont bien faits, intéressants et denses, sans que cela nuise à la presse philatélique de ces pays.

Pour Philinfo, on m'a répondu que c'était un choix commercial : il faut payer pour s'y abonner. Payer pour découvrir des informations partielles (tous les PAP n'y sont pas), périmées ou erronées ( Abdelkader d'origine chrétienne) ! Et quoi encore ? 

Tous les timbres émis doivent être disponibles à la vente
La Poste a le droit d'émettre tous les timbrs qu'elle le souhaite du moment que TOUS les timbres soient disponibles dans tous les points de vente officiels (bureau de postes,...).

Il ne faut pas privilégier la Taille-Douce par rapport à l'Offset ou l'Héliogravure,... il en faut pour tous les goûts.

Seule une juste répartition des thèmes, des supports,... est souhaitable.

Arrêt de collection : Pourquoi ? 
Voici quelques raisons des adhérents de mon association qui arrêtent leur collection de France :

- trop de timbres

- trop de timbres moches

- trop de timbres au sujet répétitif ou inintéressant

- prend trop de place dans les albums (blocs etc.)  coût des albums

- ne pas pouvoir être "complet" avec des émissions pas disponibles pour tous

- trop cher   + coût des fournitures album, feuilles

- impossibilité de trouver les timbres oblitérés

Triste Marianne 
La Marianne de Beaujard est vraiment triste. La Poste ne peut-elle pas promouvoir des artistes plus inventifs, un style plus jeune ?

La Poste Française 
Il apparaît que la Poste Française, pour sa philatélie, "copie" certaines des Postes européennes ou autres qui, malheureusement, ne sont pas des exemples à suivre pour le nombre de timbres émis ou pour les présentations les plus farfelues.

C'est dommage, mais tellement compréhensible pour faire du chiffre.

Quand j'étais plus jeune, il y avait les chèques Tintin, les points IMA, les points DH (Delespaul Havez), les images chocolat (Suchard, Nestlé Kholer, les images d'animaux (biscottes Pelletier, flan Franco-Russe), etc.
Dorénavant, il y aura les images de la Poste (PAP, carnets, timbres, gravures.....) qui mourront de leur belle mort d'ici quelques années. C'est navrant.

La Poste Française devrait plutôt copier les Postes européennes et autres de qualité en faisant du timbre un mini-objet d'art qui serait agréable à regarder et qui pourrait prendre de la valeur avec le temps.

Si la Poste veut faire du chiffre d'affaires, elle n'a qu'a recommercialiser les bons du trésor ou des bons de la nouvelle banque postale et ne pas se tromper de cible.

Bonne chance au vrai timbre !

Demande de devis sans interlocuteur 
"Où est-il ? Où se cache-t-il ? Que ferais-je pour le retrouver ? Où courir ? Où ne pas courir ? N'est-il point là, N'est-il point ici? ...arrête

Pub : Nous recherchons le Monsieur Philatélie annoncé par la Poste sur le Territoire de Belfort ainsi que la personne en charge des devis pour les bureaux postaux temporaires.

« Hélas ! Mon pauvre argent, mon pauvre argent, mon cher ami ! On m'a privé de toi ; et puisque tu m'es enlevé, j'ai perdu mon support, ma consolation, ma joie ; tout est fini pour moi, et je n'ai plus que faire au monde ! Sans toi, il m'est impossible de vivre. »

Ces belles répliques de l'Avare de Molière risquent fort de devenir réalité pour l'entreprise "La Poste". Nous avons 2 projets en attente que nous ne pouvons finaliser.

Où est passer "l'emploi jeune" ?
Pourquoi avoir arrêté les emplois jeunes qui proposaient dans les écoles, les centres culturels, ... une animation découverte ?

Notre club fédéré avait fait des actions conjointes en groupes scolaires très concluants.

D'ailleurs, est-ce toujours aux clubs de se bouger pour les jeunes ? Les entreprises dont la Poste ne peuvent-elle pas faire un effort autre que financier en mettant à disposition des animateurs.

La philatélie à la télévision ! 
Il y a largement de la matière pour faire une émission grand public sur les timbres ! Sans doute via un angle historique, artistique, ... plus que par le timbre en lui même.

La Poste est la seule composante qui a les moyens financiers pour sponsoriser une émission télévisée grand public. Elle serait de plus légitime à le faire !

Par ailleurs, je regrette la pauvreté de la partie communiqué de presse du site de La Poste, qui n'annonce quasiment jamais les nouveaux timbres émis. C'est fait systématiquement par exemple par la poste américaine, qui met à disposition images haute résolution et contexte pour les nouveautés émises.

Très grande inquiétude et lassitude 
1-Trop de timbres tuera le timbre ! Un album pour 4 années c'est exagéré.

Ne pas profiter des collectionneurs qui sont une clientèle captive mais pas des vaches à fric.

2- SVP que des timbres : pas de "placard style "capitales européennes";"la France à voir"; "la France à vivre"  etc.
3- Le plus grand scandale : ne pouvoir obtenir TOUS les produits philatéliques par réservation au bureau de poste. Il n'est pas normal d'avoir à commander les "Souvenirs philatéliques" (avec frais de port en sus). Spéculation ???

Problème des timbres autocollants vendue en feuille de 20 qui ne sont pas dans la réservation. Nous sommes obligés de les acheter chez le philatéliste.

4- Que deviendra la philatélie quand La Poste n'aura plus le monopole de la distribution?

5- Grande envie de tout arrêter et de me consacrer aux timbres anciens (avant 1939)

L'avenir du timbre 
La Poste a choisi de remplacer sur les timbres à usage courant la mention "I T V F" par Philaposte, est-il dans son objectif de déconnecter le timbre de la valeur fiduciaire ? (Ce qui serait un préjudice et une altération de l'image de marque de la référence du timbre).
Achat / vente des timbres par la Poste 
Puisque la Poste vend des timbres qu'elle considère comme des valeurs fiduciaires, elle devrait être en mesure de racheter ses propres timbres à la valeur vendue. Il est un peu facile de se désintéresser immédiatement des timbres une fois que la vente est retirée.

Abolition des privilèges 
Les Etats généraux avaient précédé l'abolition des privilèges.

Y aura-t-il une réédition de ce scénario ?

Des privilégiés restent destinataires d'entiers postaux spécifiques à Philaposte. Ces prêt à poster se retrouvent ensuite, oblitérés mais aussi neufs (par quel circuit) sur les sites de ventes aux enchères. Il est impossible au collectionneur de base de se les procurer autrement qu'en les achetant -cher- aux dits privilégiés.

Ce type de pratique tue la collection des prêt à poster et des entiers postaux et affaiblit la confiance en La Poste.

Un modérateur très érudit me répondra peut être que ne pouvant être vendu, ce PAP n'est pas un entier postal. Mais les collectionneurs ne prennent pas de tels arguments de puristes au sérieux.

A quand l'accès égal pour tous les collectionneurs aux produits de La Poste ? 

Historique de Philaposte 

Je pense qu'il n'est pas intellectuellement satisfaisant de parler du rôle que devra jouer la Poste dans l'avenir sans faire le bilan du fonctionnement du service philatélique depuis sa création.

Il est sûrement souhaitable d'y ajouter le fonctionnement des points philatélie et celui des points de vente dans les bureaux.

La Poste Service Public avant tout 
- La Poste, rappelons-le, est un Service Public d’Etat et en tant que tel se doit d’appliquer les valeurs républicaines, en particulier le terme Egalité. Et dans ce cadre il redeviendrait souhaitable que l’on puisse trouver toutes les émissions dans tous les bureaux de poste, j’ai bien écrit Toutes, même les timbres autocollants dits relevant « d’émissions privées » (soit dit en passant un comble pour un Service Public d’Etat), d’autant que techniquement c’est réalisable en pointillant les feuilles support pour permettre aux guichetiers de les débiter à l’unité, mais aussi les prétendus souvenirs philatéliques s’ils devaient perdurer. Aujourd’hui aucun des bureaux de poste que je fréquente n’est même plus en mesure de fournir des timbres dits de poste aérienne, alors pourquoi continuer à en émettre.

- Deuxième remarque, La Poste avance prétendument émettre des émissions de blocs à destination du grand public (la France à voir ou à vivre, ceux avec messages) ou de la jeunesse (BD, transports) or parallèlement elle a fait démonter dans tous les bureaux les panneaux muraux qui les exposaient, en remplacement pas même des affichettes spécifiques, alors comment les populations visées pourraient-elles deviner leur mise en vente ? Et lorsqu’un préposé leur propose, bien souvent ce public les refuse (j’écris ici en tant que témoin) pour les motifs les plus courants suivants (je cite) : « beaucoup trop compliqué à détacher les timbres du bloc, on les déchire… » ou « je veux un à deux timbres anniversaire ou naissance, pas cinq ou dix, vous n’en avez pas au détail ? »…

- Troisième remarque, le timbre intégralement personnalisable est un reniement même des émissions officielles sous contrôle ministériel et conséquemment de la philatélie. Il n’est pas inutile de rappeler que les timbres poste sont des valeurs fiduciaires officielles véhiculant une certaine image de la France, non des produits de photomatons, c’est une des raisons essentielles pour laquelle ils ont été collectionnés à l’origine. Et La Poste française n’est pas obligée d’imiter d’autres administrations postales au nom d’une fallacieuse adaptation à la modernité. Sérieusement quel est le message délivré par un timbre représentant la tête de Monsieur X ou la devanture du magasin de Monsieur Y demeurant tous deux à Narcisse Ville !

Enfin le nombre d’émissions, tous genres confondus (à l’unité, en bloc ou en carnet) confère aux émissions des républiques bananières, bientôt les éditeurs de catalogues français apposeront un rond noir devant leurs numéros en signe d’émissions abusives, sans oublier les souvenirs philatéliques avec feuillet gommé d’aucune utilité postale, uniquement obtenables sur commandes ayant conduit à une frénétique spéculation, phénomène jusqu’alors combattu par La Poste, encore soucieuse de la moralité et du devenir de ses émissions.

Décidément le mercantilisme, mal de notre société, emporte tout sur son passage…

Des timbres pratiques à utiliser 
La Poste, ces dernières années, a multiplié les formats : rond, coeurs, oriflamme, ...

Si le timbre rond "foot 98" était pratique a utiliser (timbre rond s'inscrivant dans un carré dentelé), ce n'est pas le cas pour beaucoup d'émissions où on se sait pas trop par quel bout commencer pour détacher le timbre.

Le problème continue avec les timbres autocollants, dont la pré découpe en forme de dent rend compliqué le décollage si on veut avoir un timbre en bon état et pas de "dents" pliées. L'extraction d'un timbre autocollant neuf d'une feuille, feuillet, carnet, ... est aussi compliqué.

Des solutions existent : pré découpe entre les timbres pour les autocollants, et une pré découpe des timbres en eux-mêmes qui ne soit pas en totalité pseudo-dentelé !

Ce sont des petits riens qui rendrait la collection des autocollants en particulier plus simple, et permettrait peut-être aux philatélistes d'accepter ces autocollants !

Soulignons par ailleurs que les timbres autocollants (sauf Marianne ?) sont depuis quelques temps décollables à l'eau, c'est un élément important pour que ces timbres puissent être collectionnés normalement. 

Poste et philatélie 
D'aucuns pensent que la Poste ne devrait pas se mêler de philatélie et laisser le sujet aux philatélistes et à leurs organisations "représentatives". Je ne pense pas ainsi.

Depuis les premières réimpressions de timbres au XIXe siècle (Granet, Rothschild) et l'exposition de 1925, la poste est un partenaire actif de la philatélie. Vouloir l'en évincer sous prétexte qu'elle doit émettre ce que bon lui semble et que les collectionneurs collectionneront ce que bon leur semble est sans avenir et contre productif.

J'espère que grâce à ces Etats Généraux,  la Poste pourra mieux coopérer avec les philatélistes, les écouter et les entendre pour améliorer ses services et sa contribution à notre loisir commun.

Toutes les grandes postes du monde s'occupent de philatélie et les bulletins philatéliques de certains offices postaux, souvent gratuits et d'excellente qualité, ne concurrencent en rien la presse philatélique, mais la complètent avantageusement. il est navrant qu'à ce jour, la seule version - limitée - du mois d'Octobre de Philinfo soit disponible sur le site de la Poste. Ceci sous prétexte d'encourager les collectionneurs à s'abonner à la version papier et payante dudit magazine. On est loin de la qualité et de la richesse des magazines de la poste suisse ou de la poste allemande, deux pays où les journaux philatéliques se portent bien.

Si nous acceptons que la Poste soit un acteur important de la philatélie, alors encourageons la à mieux communiquer en direction des philatélistes. 

Réimpressions contre faux 
Les faux pour tromper le collectionneur prolifèrent.

La tentation est souvent grande de "boucher une case" avec un faux qui imite un timbre dont le prix est inaccessible.

Or La Poste possède les droits des timbres qu'elle a émis depuis l'origine. Pourquoi ne mettrait-elle pas en vente des réimpressions de bonne qualité, identifiées comme copies (au verso) ? La vente de faux se dégonflerait quelque peu, car quelque soient les qualités de ceux-ci, ils ne supporteraient pas la comparaison avec une réimpression de qualité. La vente de ces réimpressions permettrait peut-être à La Poste de consacrer son produit à l'amélioration de la qualité de ses émissions de vrais timbres.

Ce ne serait pas vraiment une première, car il y a eu dans le passé les réimpressions Granet et Rothschild, ou plus récemment l'usage de figurines anciennes pour réaliser les prêt à poster.

Un programme et une présentation particulière de ces réimpressions  pourraient être définis et leur vente assurée tant dans les manifestations philatéliques que par correspondance ou pourquoi pas, dans les boutiques de produits dérivés que l'on trouve maintenant dans beaucoup de bureaux de poste.

Regagner la confiance 
En parcourant les messages de ce Forum -trop confidentiel et trop peu alimenté à mon avis - je tire la conclusion d'une perte de confiance des philatélistes dans la Poste.

Les causes de cette perte de confiance peuvent être résumées en 3 éléments :

- d'une part, pétrie de certitudes, une Poste convertie aux modes les plus récentes du marketing, n'a pas su associer ses clients à la conception de ses produits.

Timbres personnalisés 
La Poste, à l'exemple de la poste autrichienne, qui depuis quelques temps permettait de personnaliser directement des vignettes, vient de lancer une nouvelle formule de timbres personnalisés.

Rapidement on est tombé à Vienne dans certains excès: des personnalisations semi-officielles, à l'initiative de la poste elle-même, ont abouti à un deuxième programme philatélique, doublant ou triplant le programme officiel. De plus, des "livres timbrés" sont réalisés avec des encarts comprenant des blocs de ces timbres personnalisés.

La Poste s'apprête-t-elle à suivre cet exemple ? Que peut-on en penser ? N'y a-t-il pas là un risque de diluer encore plus les émissions de "vrais" timbres ?

Le collectionneur est libre, me direz-vous. Mais n'y a-t-il pas dans ce tout marketing un risque réel pour la notoriété et la collection des timbres français ?

- d'autre part, un manque de transparence (chiffres non communiqués, tirages réservés à des initiés).
- enfin une fuite en avant (multiplication des produits et des émissions) donnant l'impression que la fin est proche.

Ce forum, dans sa configuration et sa gestion actuelles, accélère cette perte de confiance. Les réponses du modérateur (porte parole de La Poste apparemment), quand elles existent, tendent à dire: calmez-vous, ce n'est pas ce que vous croyez, nous allons réfléchir et vous proposer des solutions. A part cela, pas de vraie réponse. De plus, à part le Forum, les rubriques du site sont quasi vides.

La question qui reste est donc: comment la Poste peut elle regagner la confiance des collectionneurs ? Le veut-elle ?

Face à cette perte de confiance, je suis sidéré de l'absence d'interventions sur ce Forum des instances dites représentatives (fédérations, associations, négociants, presse philatélique). S'accomodent-elles de la situation actuelle et des rentes que celle-ci leur procure, ou estiment-ils que le combat est perdu d'avance ? 

Timbres des postes privées 
Dérégulation oblige, dans quelques années les postes privées émettront des timbres pour les collectionneurs, en France, comme elles le font déjà en Allemagne ou ailleurs.

Il serait bon que d'ici là, La Poste s'oriente résolument vers une politique d'émissions de timbres de grande qualité. Le timbre de qualité sera à l'image d ela qualité de son service, où elle devra marquer sa différence. 

La Poste sur Ebay 
La poste belge vend ses nouveautés sur Ebay aux collectionneurs étrangers.

Je propose que la Poste française ouvre une boutique sur Ebay. Cela rendra nos timbres plus visibles dans le monde entier et lui permettra de vendre ses nouveautés au plus grand nombre.

Elle pourrait les vendre à prix fixe, mais aussi, pourquoi pas, aux enchères. Dans ce cas, un contingent déterminé du tirage serait destiné à la vente sur Ebay. Les enchères constitueront un sondage en temps et en grandeurt réelles sur la qualité et l'intérêt des timbres français.

La vente de ces nouveautés permettra peut-être aussi de relancer, dans le monde, l'intérêt pour les timbres français. Ceci évidemment à condition de ne pas avoir une politique d'émissions digne d'une république bananière ! 
"Beaux timbres" et autres
La Poste distingue entre "beaux timbres" et timbres pour affranchir le courrier. 
Cette distinction lui est propre, mais a été reprise, sous l'inspiration probablement de Philaposte, dans la lettre du Président de la République.

Elle m'inspire deux remarques :

- tous les timbres pourraient être beaux. C'est bien pour cela que le nouveau timbre d'usage courant fait l'objet d'un concours. La Marianne de Cheffer n'a-t-elle pas été considérée, en son temps et à juste titre, comme le plus beau timbre de l'année ? 

- tous les timbres devraient être disponibles, pour les collectionneurs mais surtout pour l'ensemble des usagers. Cela ne pourra qu'encourager à écrire et à affranchir de belles lettres. 

Timbres des Territoires d'Outre-mer 

Certains territoires d'outre mer, sous souveraineté française, émettent de beaux timbres gravés en quantités raisonnables. Si j'ai renoncé à l'achat des nouveautés françaises, je continue à acheter certaines nouveautés de ces territoires.

Mais leur diffusion par La Poste est aléatoire: rien sur la boutique web de la Poste, quelques territoires dans les points philatélie (Mayotte et St Pierre et Miquelon). Il faut donc acheter par correspondance à partir du catalogue papier de Philaposte (qui ne répertorie pas tout) ou aller à la poste du Louvre.

Ne pourrait-on pas rationaliser ce système de diffusion et avoir une offre complète sur la boutique web de la Poste ?

Ne pourrait-on pas avoir un catalogue à jour (en ligne et sur papier) qui répertorie TOUS les produits en vente ?

Enfin, beaucoup de PAP annoncés (y compris régionaux, je ne parle pas des locaux) ne sont pas en vente sur la boutique web. Pourquoi ? Là aussi, un effort de cohérence s'impose. 

Des timbres plus "fun" 
Pour la "fête des timbres" ,  la poste pourrait sortir des timbres plus festifs :

- timbre thermosensible (pas forcément avec une pin-up)

- timbre transparent

- timbre en forme de carte de France, en forme d'un monument etc.

- timbre effaçable

- timbre parfumé

- timbre en chewing-gum, en chocolat

- timbre à la poudre de Perlin Pinpin, etc.

Timbres personnalisés 
La Poste, à l'exemple de la poste autrichienne, qui depuis quelques temps permettait de personnaliser directement des vignettes, vient de lancer une nouvelle formule de timbres personnalisés.
Rapidement on est tombé à Vienne dans certains excès: des personnalisations semi-officielles, à l'initiative de la poste elle-même, ont abouti à un deuxième programme philatélique, doublant ou triplant le programme officiel. De plus, des "livres timbrés" sont réalisés avec des encarts comprenant des blocs de ces timbres personnalisés.

La Poste s'apprête-t-elle à suivre cet exemple ? Que peut-on en penser? N'y a-t-il pas là un risque de diluer encore plus les émissions de "vrais" timbres ?

Le collectionneur est libre, me direz-vous. Mais n'y a-t-il pas dans ce tout marketing un risque réel pour la notoriété et la collection des timbres français ? 

Disponibilité des produits philatéliques
Un des grands points de crispation est la multitude des canaux pour se procurer les émissions :

- dans les bureaux de poste, y compris les points philatélie encore ouverts, il n'y a pas tout.

- sur le catalogue papier, il y a beaucoup de choses, mais il faut compter avec le port pour un petit achat.

- sur internet, il n'y a pas tout ce qui a dans le catalogue papier. A titre personnel, ça m'embête quand je veux commander quelques chose : nouveautés par encore listées sur le catalogue papier, et anciens produits plus (ou jamais) listés sur internet. Et je préfère commander par internet !

- pour les timbres personnalisés, actuellement, il y a internet uniquement (et quelques salons) et la collection complète (couleur/format/faciale) représente un investissement important.

- et pour finir, les divers produits qu'on ne pouvait pas se procurer à la poste, comme les blocs "postiers 2007", le timbre personnalisé de la Cour des Comptes, les prêt-à-poster sur mesure (par exemple au Musée de La Poste : Guerre et Poste ou la série de carte postale Nuit Blanche).

Les difficultés se renforcent avec la disponibilité parfois limitée (on le sait quand il n'y en a plus) des produits qu'il faudrait commander tous les 3 mois au moins !

Toujours trop, beaucoup trop vite 
La Poste devrait imprimer moins de timbres et les faire durer plus longtemps.

Dès qu'un timbre me plait il est déjà retiré des bureaux quand je veux  en racheter.
Je voulais faire mes voeux avec le carnet des impressionnistes, il est introuvable  et ceux qui les ont remplacés ne me plaisent pas du tout.
Colle des timbres Marianne 
J'achète et je conserve dans la même pochette les timbres de Marianne et les autres.

Je garde ces timbres ensemble dans la même pochette le temps de les classer.

Hélas j'ai constaté que la colle des timbres de Marianne était de mauvaise qualité et  adhérait aux autres timbres.

Résultat, quand plus tard je veux classer mes timbres, les timbres Marianne sont collés dessus et pourtant le local où je les conserve n'est pas très humide.
Arrêt de collection : Pourquoi ? 
Dans mon association  je pose la question à ceux qui arrêtent leur collection de timbres de France :

- trop de timbre

- trop de timbre moche

- trop cher

- prend trop de place dans les albums, coût des albums

- ne pas réussir à être "complet" avec les émissions récentes à tirage     "confidentiel"

- impossibilité de se procurer facilement tout en neuf ou en oblitéré

- timbre à sujet répétitif, inintéressant

